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4. Ubungsblatt Hohere Mathematik II

Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht linger als etwa zwet Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrindung
werden nicht gewertet.

1) Zeigen Sie: Fiir eine gerade Funktion f: R — R, fiir die f(w) existiert, ist

?(w) = J f(t)coswtdt =2 J f(t) cos wtdt.
—00 0

2) Finden Sie eine entsprechende Formel fiir ungerade Funktionen f: R — R!

3) Was konnen Sie iiber die LAPLACE-Transformierten von geraden und ungeraden Funktio-

nen sagen?

4) Richtig oder falsch: Die Funktion f: R — R verschwinde fiir alle t < 0. Dann gilt fiir alle
w € R die Gleichung f(w) = £{f(t)}(iw).

5) Was ist L{sin(at+ b)}(s)?

6) Richtig oder falsch: Fiir f(t) = et existiert £{f(t)}(s) fiir alle s € C.

Problem 1: (8 points)
Compute the LAPLACE transform of the switching function of period 27, for which

- 1 firo<t<m |
f(t)_{—1 firm<t<2m

Don't give the result as an infinite sum, but try to find a simple closed expression!

Aufgabe 2: (8 Punkte)
Skizzieren Sie die folgenden Funktionen und berechnen Sie ihre FOURIER- und LAPLACE-
Transformierten:

a) f(t) =max(0,2—3|t|)
b) gl(t) = {sinZt fiir |t| < 2m

0 sonst
in 2 fii 2
0 hi = {fin2l S <2

Aufgabe 3: (8 Punkte)
a) Zeigen Sie: F(%) =4/m!
Hinwets: Machen Sie im I'-Integral die Substitution u = \/‘E, und verwenden Sie das aus

[e o]
der HM I bekannte Integral [ e t’ dt = /7!

b) Berechnen Sie die LAPLACE-Transformierte von f(t) = t3/2!

Abgabe bis zum Montag, dem 1. Oktober 2007, um 15.30 Uhr



